
 

 

 

 Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beslisnota Beantwoording vragen van de leden 

Müller en Bikkers over het artikel 

'Wereldeconomie op de rand van afgrond door 

blokkade Hormuz: 9 miljoen vaten per dag te 

weinig' 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat-generaal Klimaat 

en Energie 

Directie Energiemarkt 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum aangemaakt 

15 april 2026 

Kenmerk 

KGG_DGKE_EM / 105820506 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 

De leden Müller en Bikkers (VVD) hebben op 8 april jl. vragen gesteld naar 

aanleiding van het nieuwsartikel van het Algemeen Dagblad ‘Wereldeconomie op 

de rand van afgrond door blokkade Hormuz: bijna 9 miljoen vaten per dag te 

weinig’. De deadline voor beantwoording is 29 april 2026. De beantwoording 

wordt mede ondertekend door de Minister van Infrastructuur en Waterstaat. 

 

Geadviseerd besluit 

U kunt akkoord gaan met bijgevoegde beantwoording en deze naar de Tweede 

Kamer verzenden. 

 
Kernpunten 

In de beantwoording geeft u aan dat: 

- u bekend bent met het genoemde nieuwsartikel en de zorgen over de 

economische gevolgen van de situatie in het Midden-Oosten deelt. 

- de situatie nauwlettend in de gaten wordt gehouden en er contact is met 

het IEA, de Europese Commissie en lidstaten voor afstemming.  

- het kabinet heeft besloten op te schalen naar fase 1 van het Landelijk 

Crisisplan Olie (zoals aangegeven in de Kamerbrief Acties Weerbaarheid 

Energieschok. 

- het kabinet zich goed voorbereidt, getuige de scenario’s die zijn geschetst 

in de Kamerbrief Acties Weerbaarheid Energieschok. 

- er op dit moment nog geen acuut probleem is voor de 

olieleveringszekerheid maar dat dat op den duur kan veranderen. 

- alternatieve routes of bronnen voor kerosine en diesel beperkt zijn.  

- Nederlandse raffinaderijen beperkt kunnen optimaliseren om meer 

kerosine en diesel te produceren. 

- de economische gevolgen voor de transport- en luchtvaartsector aan bod 

komen in de Kamerbrief Acties Weerbaarheid Energieschok. 
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